
                                

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
Verbale delibere n° 19                                                                                                         

                                                     
COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO:  Comunicazione  del  Presidente  C.C.  e  dei  Consiglieri  Comunali  (  Art.  24  del
regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 

L’anno DUEMILAVENTITRE, il  giorno 08 del  mese di  Maggio alle  ore 17:05  in sessione
straordinaria , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO        SI

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO SI       

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  4

ASSENTI
   N° 8

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.

Partecipa il Segretario Comunale   Dott. Alberto Alfano.

  

Alle 17.05 Il  Presidente del Consiglio comunale Scozzarella,  procede all’appello con il  seguente
risultato: Consiglieri Presenti 4 

Consiglieri  Assenti 8 (Greco,Capuano, Bonanno,Speranza,Auzzino,Biuso,D’Angelo,Draià)

Constatata la mancanza del numero legale, il Presidente del C.C. sospende la seduta di un’ora , ai
sensi del comma 1 art 18 del Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale.

Alle 18.10, alla ripresa della seduta, il Presidente del Consiglio comunale procede all’appello con il
seguente risultato:  
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Presenti 7 

assenti 5 ( Draià,Bonanno,Biuso,Greco,Speranza)

e, constatata la presenza del numero legale, apre i lavori consigliari e propone  di nominare come
scrutatori i Consiglieri Telaro,Capuano, D’Angelo.

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai Consiglieri presenti e
votanti,con esito accertato e proclamato dal Presidente.

Sono presenti per la Giunta il Sindaco, l’Assessore Lorenzo Scarlata, l’Assessore Arena, l’Assessore
Cutrona  e l'Assessore Carmelo Auzzino in veste di consigliere/Assessore.

Il Presidente deposita agli atti n° 3 PEC giustificative delle  assenze dei consiglieri  Bonanno , Draià
e D'Angelo che vengono allegate al presente verbale.

Interviene  l'Assessore  Lorenzo  Scarlata  per  denunciare  un  diffuso  stato  di  malessere  nel  settore
agricolo e precisamente cereagrigolo per il calo  del prezzo del grano duro  di circa il  20%, ed
esprime solidarietà a nome dell'Amministrazione verso gli agricoltori e propone un  intervento per
tutelare il settore, annunciando che a breve verranno comunicate le azioni che l'Amministrazione
intenderà intraprendere a favore di questa categoria. 

Interviene l'Assessore Carmen Cutrona la quale comunica che l'Amministrazione sta lavorando per  
promuovere una campagna di prevenzione per il controllo dell'udito e inoltre comunica che  
l'Amministrazione intende  firmare un protocollo di intesa per dare la possibilità alle donne  di 
accedere al micro-credito  per fare impresa.

Interviene il consigliere Angelo Bruno il quale si lamenta delle modalità di convocazione di questo 
Consiglio comunale.

Il Presidente del C.C. replica   come da art. 24 del regolamento del C.C. l'intervento del consigliere 
non rientra tra le comunicazioni urgenti ed invita il consigliere a interrompere il proprio intervento  
richiamandolo all'ordine.

Il Consigliere Bruno a sua volta replica  che il Presidente non è nessuno per non fare parlare un 
Consigliere invocando l'art.31 del  regolamento  e prosegue sostenendo che prima di convocare il 
Consiglio è necessario  convocare i capigruppo, precisando come  il consiglio non ha mai discusso 
mozioni  in assenza dei sottoscrittori.

Replica del Presidente il quale  sottolinea come in realtà una conferenza dei Capigruppo era stata 
convocata per il 11 aprile 2023 alle 15:30 in vista  della convocazione del C.C., ma  alcuni dei 
consiglieri convocati non si erano presentati, e  nonostante tutto il successivo 18  Aprile è stato 
convocato il Consiglio comunale d'intesa con i Capigruppo, inserendo  la mozione  relativa alla 
questione del recupero delle somme liquidate ai diversi creditori ATO- Enna Euno al punto 3 
dell’o.d.g.  e nonostante l'urgenza la firmataria della mozione (Consigliera Greco) era assente.

A seguire il Presidente dà lettura di uno stralcio  di un articolo pubblicato sul quotidiano la Sicilia del
1 Maggio 2023 dove alcuni consiglieri comunali dichiaravano che lo stesso Presidente non è figura
imparziale ed autorevole e che pone in essere una condotta volta a tentare vanamente di insabbiare la
questione spinosa dei rifiuti convocando inutili commissioni.(Alle 18:32 entra il consigliere Bonanno
i presenti sono 8, successivamente esce alle 18:33 il consigliere Capuano i presenti diventano 7,
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a  seguire  esce  il  consigliere  Bonanno  ed  entra  il  consigliere  Capuano  presenti  sempre  7.)

Interviene  la  consigliera  D'Angelo  la  quale  evidenzia  come   la  conferenza  dei  capigruppo  del
giorno11 aprile 2023 è andata deserta perché  i consiglieri non erano stati preventivamente contattati
e prosegue precisando che l'articolo di stampa è dovuto al ritardo della convocazione del Consiglio
comunale  e  che  il  Presidente  non  dovrebbe  agitarsi  se  non  ha  nulla  da  nascondere.

Interviene il Sindaco il quale per evitare allarmismi nella comunità chiarisce che le quote delle nuove
bollette  relative  a  servizio  rifiuti  sono le  stesse dell'anno precedente  e  che non c'è  stato  nessun
aumento. 
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CONSIGLIERE ANZIANO          IL  PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO GENERALE  
f.to D’Angelo Filippa              f.to Geom. Scozzarella Enrico    f.to  Dott. Alberto Alfano

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 11-05-2023  per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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